

不安起来。晚上，躺下时，她检讨了自己冲动的表现，幸亏没被恶魔察觉。她意识到，如果自己再有那么一点点冲动行为，后果都将是致命的。她想，不能图一时冲动的痛快，而最终永远失去回家的机会。

她这时总会想起自己的家，那个心中明亮的灯塔，她就会强行稳定住自己烦躁不安的情绪。

转眼，时间就到了2006年的8月份了，距离她被绑架的时间已经过了8年多。这年，她也18岁了。

8月23日这天，对于娜塔莎来说，是个非常重要的日子。中午，沃尔夫冈又一次带她坐车去上街，走到半路，沃尔夫冈要接一个电话。娜塔莎觉得这是一个千载难逢的好机会，她趁他接电话的那一小段时间，猛然迅速打开车门，等沃尔夫冈反应过来后，她已经跑过了马路，冲到附近一栋房屋的花园里，借用这家主人的电话报了警。12分钟后，当警察出现在娜塔莎面前时，她知道自己已经安全了，这才如释重负地出了口气。

在娜塔莎逃脱的当天深夜，绑架她的恶魔沃尔夫冈撞向了迎面开来的一列火车上，结束了他罪恶的生命。

正是因为娜塔莎心中始终有座不灭的灯塔在照耀着她，才使得她时时刻刻都没放弃回家的努力，她最终做到了，回到了家，回到了日思夜想着她的父亲身边。

人们在谴责那个绑架她的恶魔的同时，更敬仰的是小娜塔莎顽强的毅力和惊人的意志。

在她举行的记者招待会上，对她的采访活动一直进行了45分钟，她虽然有时会偶尔咳嗽一下，但自始至终，她都没掉过一滴眼泪。

她说“现在不用哭了，因为我已经切切实实地见到了心中的那个灯塔，我高兴还来不及呢，我为什么要哭呢。”

大道理 因为有执著的信念，她忍受了八年的幽禁生活，完成了八年的漫漫逃亡，最终取得了胜利。八年可以磨逝记忆，可以废弃努力，可以使人陷入绝望，而她却只是看到了爱。爱使她重新找到了回家的路。

爱的迷藏

方冠晴



夫妻间很少有不吵架的，他俩也一样。

他的脾气不够好，有点小肚鸡肠，爱钻牛角尖，心情不好的时候就冲她吼叫，发脾气。她呢，是个很温顺的女子，不会和他吵架，只会隐忍。气极了，或者忍不住了，她就跑出去，去娘家，去朋友家，或者去公园一个人静一静。

每次她一离家出走，他的气就消了，接着就是后悔和着急，后悔不该气她，担心她会出什么事情。于是，会给她打电话，去她惯常去的地方找她。她呢，不接他的电话，躲着他，让他着急。这就像捉迷藏，她躲，他寻。找到了，他会将她抱得铁紧，很后悔地骂自己是混蛋，赌咒发誓说，他今后再也不会气她了。硝烟就这样散尽，两口子重新柔情蜜意。吵一次架，捉一次迷藏，爱，反而更浓烈了。

但是，他就是那样的臭脾气，所有的赌咒发誓都算不得数。隔了不长的时间，为着一点

小事，他还是会冲她发脾气，还是会惹得她离家出走，于是，新一轮的捉迷藏又开始了，

这样反反复复，终于有一天，无论他怎么发脾气，她也不离家出走了，就在家守着。因为，他出了事。

他办了一个小加工厂，类似于小作坊，他自己既是老板，也是工人。工作中的一时疏忽大意，他的裤腿被机器的轮子卷住了，就这样被轧断了双腿。为了疗伤，他耗尽了家中的所有钱财，但下半生仍需在轮椅上度过。

失去双腿的他脾气更加暴躁，她只能顺着他，温言软语地劝他，怎么受气也不敢再离开家。因为，他需要她的照顾。

但他却变本加厉，动辄发脾气，嫌她做的饭菜不好吃，嫌她为他擦身子的水热了、凉了，反正什么都不如意，总有借口发脾气。起先还只是骂她，到后来，竟动了手。他出院回家不到半个月，她就瘦得不成样子了。她白天要料理他的生活，晚上呢，连个觉都睡不安稳。他总是找些鸡毛蒜皮的事来同她吵架，整宿整宿地吵。

她很快就委顿起来，一坐下来就打瞌睡：她实在太需要睡眠了。而他是那样的狠心，仍是不肯放过她。这天晚上，她刚刚躺下来，他就又骂开了，几乎是无缘无故的。她不计较，任他骂。他却得寸进尺，上了手，一巴掌掴在她脸上，半边脸立即就肿了起来。

任她如何温顺，也受不了这样的日子，她终于生气了，说，你要是再这样，我就走了，不理你了。他则暴吼起来，滚，滚得越远越好！

她真的从房间里冲出来，冲到客厅，打开大门，咣当一声，重重地将门摔上了。他躺在床上，听着客厅里的动静，知道她是真的离家出走了。

他先是感到失意，接着就是伤心，哭，无声地哭。他哭了很久，连枕头都被泪水濡湿了，这才从床上爬起来，开始写遗书。

他早就有寻死的心，他不想拖累她。只是她一直守在他的身边，他没有机会。他本不想折磨她，折磨她时他会心痛，但是，为了不拖累她，他只能这样。

写好遗书，他挣扎着爬下床，爬到厨房，拧开了煤气。他就躺在厨房的地板上，等待着达到自己的目的。

煤气嗤嗤地响，他的身体也渐渐绵软，他终于昏迷了过去。

但他还是醒了，醒来后躺在医院里。他不知道是谁救了他，问医生。医生说，是你老婆报了警，她说你家里煤气泄漏，你有生命危险，让警察去救的。

她不是离家出走了吗，怎么会知道他拧开了煤气？难道她又回家了？他警觉起来，问，我老婆呢？医生说，你在医院的这两天，你老婆一直没来过。

他骇住了，发了疯似的喊，快找我老婆，她会不会就在家？

警察去了，在他家里仔细搜索。当他们打开客房的衣柜时，所有的人部惊呆了，她歪在衣柜里，半倚半躺，嘴边的白沫干了薄薄的一层，人早就死了。而她的手上，还握着手机。

她最后一次与他捉迷藏，躲在了自己家中的衣柜里。

关于她的死，人们只能这样推测：她并没有真的离开家，她担心离开家后他会有什么不测，但是，她又太需要睡眠了，所以，她做了个离家出走的假象，躲进衣柜里。这样，他以为她离开家了，不会再吵闹，她也可以从衣柜里关注他的动静，既可以睡觉又可以防止他有什么意外。然而，躲进衣柜后，她架不住瞌睡，睡着了，等她醒来时，屋里已到处弥漫着煤气，她中毒已深，已经不能从衣柜里出来了，她唯一能做的，就是拼了所有的力气用手机拨了110。